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1 Введение 


Здравствуй, Родина! 
Край лесов, дорогое моё понизовье. 
Речек синь, переклик голосов 
Журавлиных весенних становий. 

1. Актуальность темы 

С понятием «Родина», «страна» мы познакомились уже в 1-ом классе. Во втором, изучая тему «Родина - это значит...», мы получили первые представления о родном крае, о нашей малой родине. А так же познакомились с понятиями «гражданин», с государственными символами: флагом, гербом, гимном. 

Что такое Родина? 

Родина - место, где человек родился, глее он живёт, работает, учится, где живут его родные, друзья, близкие. 

Мы узнали близкие по значению слова: Родина, Отчизна, отечество, Россия, Русь на уроках русского языка. 

Мы - жители России, россияне. Каждый из нас - гражданин России. Гражданин - житель страны, который признаёт её законы, любит её, гордится её успехами, вместе с ней переживает горе и радость. 

Государственные символы имеют долгую историю, к ним надо относится с уважением, гордится ими. 

На уроках мы узнаём, как человек может выразить свои чувства к родине: своим трудом, заботой о родине. 

А как мы можем проявить свою любовь к родному краю? 
Старательно учиться, беречь свою школу, беречь природу и своё здоровье. Даже самый маленький наш вклад может принести большие результаты! 


2. Цели и задачи проектной работы 


Цели: 

-  Мы хотим гордиться нашим Фировским районом. 

- Любить природу родного края. 

Задачи: 
- Мы хотим познакомиться с историческим прошлым нашего района, его сегодняшним днём, культурой, природой.
З. Объекты для проектной деятельности и исследований 

Еще в третьем классе мы стали изучать историю своего поселка, его достопримечательности. 

Мы посетили краеведческий музей ОАО «Востек». Познакомились с историей нашего поселка и завода с его замечательными людьми. Обо всем этом мы написали в своих сочинениях на тему «Мой поселок». 

Также побывали в клубе «Ветеран», где узнали много интересного о ветеранах, проживающих в нашем поселке. 

В четвертом классе на уроках окружающего мира изучали тему «Наш край». Все ребята искали материал о прошлом Тверской области, Фировского района. Все вместе мы посетили Фировский краеведческий музей. Во время экскурсии открыли для себя неизвестные страницы истории нашего края. 
ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА РАЙОНА 

• Фировский район расположен в северо-западной части Тверской области. 

• Территория - 1.836 кв. км. население - 11,2 тыс. человек, в районном центре п. Фирово проживает 2,8 тыс. человек. 

• Автомобильная дорога п. Фирово — п. Красномайский протяжённостью 58 км связывает районный центр с федеральной трассой Москва – Санкт Петербург. Расстояние от п. Фирово до г. Тверь составляет 201 км, до г. Осташков - 88 км. 

• Земли района находятся в бассейнах рек Шлины и Цны. Наиболее крупными из озёр являются Шлино, Серемо, Граничное, Тихмень. Обилие водной сети способствует развитию сплава по рекам и экологического туризма. 

• Высота над уровнем моря в высшей точке Валдайской возвышенности, расположенной между Фировским и Вышневолоцким районами, составляет 346,5 метра над уровнем моря. Это макушка Валдая - вершина центра России. 

• Район промышленно-аграрный, является важным центром стекольной промышленности Тверской области. 

• Богата Фировская земля и 
достопримечательностями - в районе насчитывается 
около 20 историко-культурных памятников 
областного и местного значения.

Тверская область
Тверская область расположена в средней полосе Европейской части России, в бассейне Верхней Волги, на Русской равнине. Поверхность территории в основном равнинная, на западе находится Валдайская возвышенность, на юго-востоке — Приволжская низина. Климат области умеренно континентальный с относительно мягкой зимой и не жарким летом. Леса покрывают почти половину всей территории. Водные ресурсы области достаточно обширны. На ее территории находится около 500 различных по площади озер, в том числе знаменитое озеро Селигер, протекает около 1000 больших и малых рек, имеется 9 водохранилищ естественного происхождения, в том числе Иваньковское, Угличское, Вышневолоцкое, Рыбинское. Главной рекой является Волга с многочисленными притоками, на территории области находится ее исток. 

Животный мир этого края лесов и озер весьма разнообразен. Из копытных здесь обитают лось, косуля, кабан; из пушных — медведь, рысь, волк, лисица и др. В водоемах можно встретить бобра, норку и выдру.

Пернатые также представлены в изобилии, это рябчик, дятел, соловей и др. 

В реках и озерах водятся лещ, судак, щука. 

Богат Тверской край полезными ископаемыми. Самыми значительными из них являются запасы торфа. Известны также подземные минеральные воды, например «Кашинская», использующиеся на курортах области.

ВОЛГА
Одной из самых больших в Европе и красивых русских рек является река Волга,  16-я по длине в мире. Ее длина - 3530 км. Исток реки Волги на Валдайской возвышенности. Там, где выходят подземные воды. Волга - типичная равнинная река. Впадает река Волга в Каспийское море. При впадении Волга образует дельту площадью 19  тыс. кв. км. 
Большинство рек являются притоками других более больших рек. Ока — правый приток Волги, а Кама - левый приток реки Волги. Более мелкие реки при впадении в более крупные образуют бассейн главной реки, благодаря которому реки полноводные. Бассейн реки Волги равен 1 360 тыс. кв. км. 
Основное питание реки Волги  составляют талые воды. Дожди, выпадающие летом, и грунтовые воды, за счет которых река живет зимой, играют в ее питании меньшую роль. В соответствии с этим в годовом уровне реки выделяется высокое и продолжительное весеннее половодье. Продолжительность половодья составляет в среднем 72 дня. 
Верхняя Волга — от истока до Нижнего Новгорода, до впадения Оки, средняя от  устья Оки до устья Камы, нижняя Волга - от впадения Камы до Каспийского моря. 
От города Нижний Новгород, после слияния реки Волги с Окой, начинается среднее течение Волги. Ширина русла реки сразу же возрастает более чем вдвое. Для средней Волги характерны три основных типа берегов. Справа возвышаются незатопляемые древние берега, спускающиеся к реке крутыми скатами. Слева преобладают чрезвычайно пологие песчаные берега.
Разница правого п левого берегов реки Волги сказывается на расселении и хозяйственном освоении берегов этой реки. По всему заволжскому побережью Волги располагаются поселки судостроительных пи судоремонтных заводов. 
Левобережные села на реке Волге п поселки располагаются вдали от реки. Широкая левобережная пойма богата лугами. Высокий правый берег реки Волги таит в себе постоянную угрозу оползней и обвалов. что неблагоприятно для расселения на нем. Условием для их возникновения служит переслаивание водоупорных глинистых и водоносных песчанистых горизонтов с их выходом в сторону реки. С оползнями ведется борьба посредством укрепления опасных участков берегов, сооружение водоотводов.

АНДРЕЕВ ИЛЬЯ, обучающийся
4а класса


Фировский район 

Фировский район расположен в северо-западной части Тверской области. До революции его территория входила в состав Новгородской и Тверской губерний. Административная принадлежность этих земель не раз менялась вплоть до 1935 года, когда был создан Фировский район с центром в поселке Фирово, который вошел в состав Калининской области. 

В своих нынешних границах Фировский район существует с марта 1972 года. Его территория- 1836 кв.км., население составляет около 11 тыс. человек. 

Район промышленно-аграрный. Промышленность представлена работой стекольного завода «Востек». Производящееся здесь листовое стекло идет и на экспорт. Работает также ряд предприятий местного значения. 

В районе много нерудных ископаемых: песка, гравия. Большое хозяйственное значение имеют известняки, залегающие по берегам рек. В последние годы были обнаружены уникальные по своим лечебным свойствам источники минеральных вод. 

Почти половина территории района занята лесами, составляющими одно из основных богатств района. Водные ресурсы — еще одна особенность этих земель, где расположены бассейны рек Шлины и Цны. Одно из самых больших озер Фировского района — озеро Шлино, его площадь - около сорока кв.км. Из озера берет начало река Шлина, далее ее русло расширяется, образуя озеро Глыби. В 15 км. южнее расположено озеро Граничное, из которого вытекает одноименная река. Неподалеку расположено другое озеро — Серемо. Юго-восточную часть района пересекает река Цна, несущая свои воды к Вышневолоцкому водохранилищу.
Мой посёлок

 Любой уголок нашей Фировской земли по-своему прекрасен. Мы живём в посёлке Великооктябрьском - наша малая Родина. Название он получил от местного стекольного завода. В 1837 году на берегу реки Цны помещик Львов основал стекольный завод. Сейчас это предприятие «Востек», где производится листовое стекло. Посёлок славен своими людьми и трудовыми победами. 

Подготовила учащаяся 4а класса 
Кудряшова Ольга 




Я живу в Тверской области, в Фировском районе, в посёлке Великооктябрьский. 

Тверская область находится на Восточно-Европейской
равнине, на северо-западе от Москвы. Фировский район расположен на западной границе с Новгородской областью. 

Район богат лесами, реками и озерами. Имеются известняки, залегающие по берегам рек, много нерудных ископаемых, запасы гравия, песка и глины. 

Экономика Фировского района в основном опирается на стекольный завод «Востек», к сожалению, в данный момент его положение очень неустойчиво. 

Лесничества Фировского района охраняют леса и поддерживают в них порядок. Рыбные инспектора следят за правильным ловом рыбы на озерах. В районе расположены три редких муравьиных заказника: Фировский, Шлинский, Баталинский, а также Фировский государственный общевидовой заказник площадью 32 тыс. га.

Фировский район — родина Нила Столобенского. 
В Фировском районе много историко-культурных памятников, взятых государством под охрану, интересных творений деревянного и каменного зодчеств. Распространены народные промыслы: плетение и резьба по дереву.

Гурова Анна, обучающаяся 4а класса 


Шлино

Шлино, озеро в Вышневолоцком районе на границе с Новгородской областью, зарегулировано бейшлотом на реке Шлина, регулирующим пропуск воды на Вышневолоцком водохранилище. Площадь озера - около 18 кв. км, длина- 10 км, ширина- 2-б км. После постройки бейшлота речка, вытекавшая из озера Велье и впадавшая в Шлино, превращена в канал, также Шлинское водохранилище. Широко используется для отдыха и туризма. 


Пашуков Константин, обучающийся 4а класса

Река Цна 

Наша речка Цна загрязнена сточными водами и бытовым мусором. Её, как и многие другие реки, не обошла эта беда. 

Пусть на земле не умирают реки,
И стороной обходит их беда. 
Пусть чистой остаётся в них навеки 
Студёная и чистая вода. 
Пусть никогда не зарастает тиной 
Тот берег, на котором я стою. 

Мы любим свою реку Цну, потому что она красивая, летом ходим купаться и загорать, у неё много растёт по берегам различных растений, а также живут в ней щуки, налимы.

Наш класс проводит экологические рейды по уборке мусора на её берегах. 

Мы обращаемся ко всем жителям нашего посёлка: не бросайте мусор, а убирайте за собой, чтобы берега нашей замечательной реки были чистыми. 


Кудряшова Ольга, обучающаяся 4а класса

Поездка в музей
Недавно наш класс побывал в Фировском музее. Там нас приветливо встретила Русанова Эльвира Иосифовна. Она рассказывала нам про Великую Отечественную войну, показывала картины разных художников, которые мне очень понравились. Также тронули её рассказы про войну. Ещё Эльвира Иосифовна показывала нам различные предметы времён Великой Отечественной войны. Там было старое ружьё, военные каски, старая глиняная утварь. 

Мне очень понравился Фировский музей и его гостеприимный, доброжелательный директор. 

Пашуков Константин, обучающийся 4а класса

Экскурсия в музей 


Один раз мы всем классом поехали в краеведческий музей района. 
В музее нас встречала Эльвира Иосифовна. Наша учительница Маргарита Николаевна нас предупредила, что за день до нашего приезда у Эльвиры Иосифовны был день рождения. При встрече одна из наших одноклассниц прочитала ей поздравление, она очень обрадовалась и поблагодарила нас. Потом Эльвира Иосифовна начала свой интересный рассказ. Она рассказывала о Фировский железной дороге и показала часть рельса с маркировкой «1902». Именно в этом году была образована станций Фирово. Еще нам показали колокола, которые оповещали о прибытии и отправке поезда. Эльвира Иосифовна рассказывала о Великой Отечественной войне. Она показала нам снаряд, которым могли выстрелить в самолет, котелок и ложку наших бойцов. Потом нам дали свободное время, и мы еще раз все рассмотрели внимательнее. 

Мне очень понравилось в музее, как доступно и подробно рассказывала обо всем хранительница музея Эльвира Иосифовна. Я рад, что много узнал нового о нашем районе. 

Гурьянов Егор, обучающийся 4а класса

В музее 
Этой зимой мы поехали в Фировский музей. 
Когда мы поднялись, нас встретила добрая, отзывчивая Эльвира Иосифовна. 

Экскурсию она начала с рассказа о фировских художниках и об их картинах. Некоторые висели на стенах музея. Затем Эльвира Иосифовна рассказала о железной дороге и о железнодорожниках.

 Потом мы сели за стол, Эльвира Иосифовна начала беседу о Великой Отечественной войне, о героях Фировского района. Показала она и снаряды, которые сбросили немецкие самолеты на нашу землю. Мне было очень интересно слушать.

 Был и старинный уголок, где мы увидели предметы быта наших предков. Там были прялки, утюги, ухваты, часы и многое другое. 

Спасибо за эту экскурсию нашёй учительнице Маргарите Николаевне Ермолаевой. 


Каравайкин Иван, обучающийся 4а класса

Экскурсия 
Однажды на уроке окружающего мира Маргарита Николаевна рассказала нам, что в поселке Фирово есть краеведческий музей, где представлена история нашего родного края. Мы сразу загорелись желанием побывать там. Долго собирались, но вот, наконец, все получилось, н мы поехали на экскурсию в музей.

Краеведческий музей находится на втором этаже Дома Культуры поселка Фирово. Там нас радушно встретила его заведующая — Эльвира Иосифовна Русанова. Она провела очень интересную экскурсию по музею. Увлекательно и подробно рассказала о каждом экспонате, о каждом стенде. Сильное впечатление на меня произвели картины художников Дубова «Перед грозой», Солодова «Деревня зимой» и Маслова «Церковь». 

Много рассказала о Великой Отечественной войне, о войнах, наших землях и их подвигах. Показывала каски и оружие тех времен. Эльвира Иосифовна познакомила нас с бытом крестьян, с предметами их обихода. Показала большую коллекцию старинных открыток. 
По дороге домой мы шумно обсуждали увиденное. 

Всем очень понравилось в музее. Мы хотели бы побывать там еще раз и посетить краеведческий музей города Вышнего Волочка. 


Гурова Анна, обучающаяся  4а класса

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 
Наша работа по теме «Фировский район — частица Родины моей!» еще не завершена. Мы продолжим уже во внеурочное время сбор материала об истории нашего поселка, его жителях, необыкновенной природе нашего края. 

Будет продолжена работа и по сбору материала о Фировском районе, о наших знаменитых и не очень знаменитых земляках. 

В ближайшее время мы планируем посетить краеведческий музей МОУ Рождественская СОШ.
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