Аналитическая справка
о проведении профилактической кампании «Юный пешеход» 
в МБОУ Великооктябрьская СОШ
   Наши дети активно участвуют в дорожном движении, поэтому задача педагогического коллектива – защитить юных участников движения от ДТП.

   С 21  по 30 сентября в МБОУ Великоктябрьская СОШ проведена профилактическая кампания «Юный пешеход». 

ЦЕЛЬ: формировать у учащихся навыки поведения на дороге, повторить правила дорожного движения, правила безопасности на улицах, которые должны знать дети. 
   В этот период в классах прошли беседы по правилам безопасного поведения на дороге, при движении от дома до школы и обратно с использованием схемы «Паспорта дорожной безопасности».

   На сайте школы размещены статистические данные о состоянии аварийности на территории Тверской области, методические материалы, разъясняющие правила перехода проезжей части детьми, а так же схема безопасного движения учащихся и «Паспорт дорожной безопасности».

   В 1 – 3 классах прошло мероприятие «Знай правила движения как таблицу умножения», организованное ребятами и руководителем кружка «Безопасное колесо».

   В классах оформлены уголки безопасности.

   Проведена информационно-разъяснительная работа среди детей по правильному использованию светоотражающих элементов. Родители учеников начальной школы пробрели светоотражающие приспособления.
Вывод: 

1. Педагогическим коллективом МБОУ Великооктябрьская СОШ ведётся систематическая работа по формированию знаний правил дорожного движения.

2. В результате проведения профилактической кампании ребята показали хорошие знания правил дорожного движения.

Рекомендации:

1. Классным руководителям, руководителю кружка «Безопасное колесо» продолжить работу по профилактике ДТП.

2. В течение года систематически обновлять информацию в уголках безопасности по предупреждению ДТП.

3. Продолжить работу по обновлению и сбору агитационной наглядности (памятки, буклеты, презентации, видеофильмы, брошюры и т.д.) по профилактике ДТП.
4. Продолжить работу по приобретению учащимся 5 – 11 классов светоотражающих элементов.
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